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ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ
ПІДПРИЄМСТВ

За про по но ва но ав торсь ке ви зна чен ня по нят тя “ді ло ва ак тив ність” та сис те му по каз ни ків
кіль кіс ної її оцін ки. Ґрун тов но про ана лі зо ва но ді ло ву ак тив ність на про мис ло вих під при єм ст -
вах Він нич чи ни, ви яв ле но ре зер ви і окрес ле но на пря ми її зро стан ня.

The article contains the author’s definition of the notion “business activity” and a system of indices for
its quantitative estimation. The author thoroughly analyzes business activity at the industrial enterprises
of Vinnytsya region, reveals reserves and outlines directions of its growth.

Роз ви ток рин ко вих від но син в Укра ї ні при во дить до від по ві даль нос ті та са -
мо стій нос ті під при ємств й ін ших суб’єк тів рин ку у роз роб лен ні та ухва лен ні
управ лінсь ких рі шень. Їх ефек тив ність знач ною мі рою за ле жить від об’єк тив ної,
своє час ної та все біч ної оцін ки фі нан со во го ста ну під при єм ст ва за га лом і ді ло вої
ак тив нос ті зок ре ма. Пи тан ня ді ло вої ак тив нос ті не за ли ша ють ся по за ува гою на -
уков ців, про те роз роб ле ні не до стат ньо. Отже, ак ту аль ність те ми стат ті зу мов ле -
на на стій ли вою не об хід ніс тю по даль шо го до слід жен ня те о ре тич них та при клад -
них проб лем ді ло вої ак тив нос ті.

Те о ре ти ко-ме то дич ні та прак тич ні за са ди ді ло вої ак тив нос ті до слід жу ють ся
віт чиз ня ни ми та за ру біж ни ми на уков ця ми, зок ре ма: М.І. Ба ка но вим, О.М. Бан -
дур кою, М.Д. Бі лик, Г.Г. Кі рей це вим, А.І. Ко ва льо вим, І.В. Зят ківсь ким, 
Л.А. Лах ті о но вою, Е.А. Мар кар’яном, В.О. Мец, О.В. Пав ловсь кою, Г.В. Са виць кою,
Р.А. Слав’юком, Ю.С. Цал-Цал ко та ін ши ми. Про те слід кон с та ту ва ти, що пи -
тан ня, які сто су ють ся сут нос ті ді ло вої ак тив нос ті, її зміс ту, по каз ни ків та ме то -
дів їх ана лі зу ни ні ще не ви рі ше ні і по тре бу ють ви вчен ня, яке зу мо ви ло ви бір те -
ми цьо го до слід жен ня.

Ме тою до слід жен ня є роз крит тя сут нос ті й еко но міч но го зміс ту ді ло вої ак -
тив нос ті, її ана ліз на під при єм ст вах Він нич чи ни за об ра ною ав то ром ме то ди кою,
окрес лен ня на пря мів зро стан ня.

За умов пе ре хо ду еко но мі ки Укра ї ни до рин ко вих від но син, сут тє во го роз -
ши рен ня прав під при ємств у га лу зі фі нан со во-еко но міч ної ді яль нос ті знач но
зрос тає роль своє час но го та якіс но го ана лі зу ді ло вої ак тив нос ті — осно ви, на якій
ґрун ту ють ся оп ти маль ні рі шен ня про об ся ги май на під при єм ст ва та ра ці о наль -
ність йо го ви ко ри стан ня. 

Ді ло ва ак тив ність мі ні мі зує ри зик не ус пі ху в умо вах еко но міч ної не ста біль -
нос ті рин ко во го се ре до ви ща та кон ку рен ції. За ува жи мо, що у віт чиз ня ній лі те -
ра ту рі сут нос ті та зміс ту ді ло вої ак тив нос ті до сі при ді ля ло ся ма ло ува ги. Тер мін
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“ді ло ва ак тив ність” в еко но міч ній лі те ра ту рі по чав ви ко рис то ву ва ти ся вод но час
із за сто су ван ням для ана лі зу фі нан со во го ста ну під при ємств Укра ї ни за кор дон -
них ме то дів.

“Ді ло ва ак тив ність” до во лі ши ро ке по нят тя й охоп лює прак тич но всі ас пек ти
ро бо ти під при єм ст ва. До слід жен ня роз ро бок на уков ців що до трак ту ван ня по нят -
тя “ді ло ва ак тив ність” під при єм ст ва свід чить про їх нє роз ма їт тя й не уз год же ність.
Ана ло гіч ну точ ку зо ру по ді ля ють М.І. Ба ка нов і А.Д. Ше ре мет, які твер дять, що
те о рія і прак ти ка по ки що не ви ро би ли сис те ми чіт ких і ви зна че них по каз ни ків
для ха рак те рис ти ки ді ло вої ак тив нос ті1. Проб ле ма ви зна чен ня сут нос ті та зміс ту
ді ло вої ак тив нос ті під при ємств усклад ню єть ся тим, що різ ні суб’єк ти, які ма ють
без по се ред нє від но шен ня до кон к рет но го під при єм ст ва, мо жуть по-різ но му під -
хо ди ти до її оцін ки. 

Ми по ді ля є мо точ ку зо ру, що за еко но міч ним зміс том ді ло ву ак тив ність під -
при ємств мож на роз гля да ти як у ши ро ко му, так і вузь ко му зна чен ні. У ши ро ко -
му ро зу мін ні во на озна чає весь спектр зу силь під при єм ст ва, спря мо ва них на про -
су ван ня на рин ках про дук ції, пра ці, ка пі та лу2. То му для під ви щен ня ді ло вої
ак тив нос ті ке рів ни ки під при ємств по вин ні до кла да ти мак си мум зу силь для по -
ліп шен ня до го вір ної ро бо ти, умов біз не су, роз ши рен ня ін фор ма цій но го по ля. У
вуж чо му ро зу мін ні, тоб то при ана лі зі фі нан со во-гос по дарсь кої ді яль нос ті, ді ло -
ва ак тив ність під при єм ст ва озна чає йо го ви роб ни чу й ко мер цій ну ді яль ність.
Ана ло гіч но го під хо ду до тлу ма чен ня цьо го по нят тя до три му єть ся В.О. Мец3.

Інак ше ка жу чи, ви ді ля ють ді ло ву ак тив ність під при ємств що до мо бі лі за ції
внут ріш ніх ре сур сів еко но міч но го зро стан ня та ак тив ність у зов ніш ньо му еко но -
міч но му се ре до ви щі. Внут ріш ня ак тив ність ви ра жа єть ся у зро стан ні еко но міч но -
го по тен ці а лу під при ємств чи під ви щен ні ефек тив нос ті йо го ви ко ри стан ня. Актив -
ність під при єм ст ва у зов ніш ньо му еко но міч но му се ре до ви щі оці ню єть ся
су куп ніс тю кіль кіс них та якіс них па ра мет рів, се ред яких час т ка рин ку під при єм -
ст ва, об ся ги по ста вок на екс порт, ди на мі ка фон до вої ак тив нос ті, імідж під при єм -
ст ва, йо го со ці аль на й при ро до о хо рон на ак тив ність то що. За ува жи мо, що Г.О. Кра -
ма рен ко, роз гля да ю чи ана ліз ді ло вої ак тив нос ті та ефек тив нос ті гос по да рю ван ня,
не роз кри ває сут нос ті цих по нять, їх зв’яз ку та від мін нос ті4. Є.В. Мних вва жає, що
ді ло ва ак тив ність до сить ши ро ке по нят тя й охоп лює май же всі ас пек ти ро бо ти під -
при єм ст ва5.

1 Эко но ми чес кий ана лиз: си ту а ции, тес ты, при ме ры, за да чи, вы бор оп ти маль ных ре ше -
ний, фи нан со вое про гно зи ро ва ние: учеб. по со бие / Под ред. М.И. Ба ка но ва. – М.: Фи нан сы и
ста тис ти ка, 2000. – 656 с.

2 Пав ловсь ка О.В., При ту ляк Н.М. Фін. ана ліз: навч.-ме тод. пос. для са мост. ро біт. – К.:
КНЕУ, 2002. – С. 388.

3 Мец В.О. Еко но міч ний ана ліз фі нан со вих ре зуль та тів та фі нан со во го ста ну під при єм ст -
ва: на вчаль ний по сіб ник. — К.: Ви ща шк., 2003. – С. 278.

4 Кра ма рен ко Г.О. Фі нан со вий ана ліз і пла ну ван ня. — К.: Центр на вчаль ної лі те ра ту ри,
2003. – С. 224.

5 Мних Є.В. Еко но міч ний ана ліз: Під руч ник. – К.: Центр на вчаль ної лі те ра ту ри, 2003. –
412 с.
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Авто ри пра ці6 за ува жу ють, що “ді ло ва ак тив ність про яв ля єть ся в ди на міч нос ті
роз вит ку під при єм ст ва, швид кос ті обо ро ту за со бів під при єм ст ва. Кри те рі я ми ді -
ло вої ак тив нос ті є рі вень ефек тив нос ті ви ко ри стан ня ре сур сів під при єм ст ва, стій -
кість еко но міч но го зро стан ня, сту пінь ви ко нан ня за вдан ня за основ ни ми по каз -
ни ка ми гос по дарсь кої ді яль нос ті то що”. Ми схиль ні вва жа ти, що та ке ви зна чен ня
є роз ми тим і не роз кри ває сут нос ті ді ло вої ак тив нос ті.

З на ве де но го на ми да ле ко не пов но го спек т ра ду мок що до сут нос ті по нят тя
“ді ло ва ак тив ність” мож на син те зу ва ти єди не ви зна чен ня, яке має увіб ра ти в се -
бе ра ці о наль не зер но кож но го з на ве де них ва рі ан тів.

Спи ра ю чись на до свід від опра цю ван ня лі те ра тур них дже рел і ана лі зу ю чи
дум ки різ них ав то рів з при во ду ді ло вої ак тив нос ті, на ве де мо своє ви зна чен ня
цьо го по нят тя. Ді ло ва ак тив ність – це склад на, ін тег ро ва на за ба гать ма по каз -
ни ка ми ха рак те рис ти ка біз нес-се ре до ви ща під при єм ст ва, яка ви зна чає йо го стан
на рин ку, за без пе че ність та ефек тив ність ви ко ри стан ня усіх ви дів ре сур сів та ре -
зуль та ти гос по да рю ван ня. Мож ли во, аб со лют но точ ним на зва ти йо го не мож на,
од нак вва жа є мо, що по да не ви зна чен ня вті лює ком п лек с ний під хід до роз гля ду -
ва но го по нят тя, є уні вер саль ним і все біч но ви світ лює еко но міч ну ефек тив ність
ді ло вої ак тив нос ті під при єм ст ва. 

Ана ліз ме то дич них під хо дів що до оцін ки ді ло вої ак тив нос ті свід чить, що ба -
га то ав то рів пра цю ють над до слід жен ням цієї проб ле ми. Однак не об хід но за ува -
жи ти, що єди ної ме то ди ки оцін ки ді ло вої ак тив нос ті під при ємств Укра ї ни по ки
що не ма. 

На ми роз гля ну то по над 30 ме то дич них під хо дів що до оцін ки ді ло вої ак тив нос -
ті. Зок ре ма, це пра ці та ких про від них на уков ців як Л.А. Лах ті о но ва, А.Д. Ше ре мет,
В.В. Ко ва льов7, Г.В. Са виць ка, Г.Г. Кі рей цев, а та кож та ких на уков ців як 
Ю.С. Цал-Цал ко, В.О. Мец, О. Островсь ка8, Д.В. Ши ян, В.Л. Кра ма рен ко9 та ін -
ші. Авто ри про по ну ють різ ну кіль кість по каз ни ків для оцін ки ді ло вої ак тив нос ті під -
при єм ст ва. Так, Ю.С. Цал-Цал ко про по нує 38 фі нан со вих ко е фі ці єн тів, Г.Г. Кі рей -
цев – 10, А.М. Под дє рьо гін –11, І.Т. Ба ла ба нов – 6, В.О. Мец – 19 то що.

На дум ку Г.О. Кра ма рен ко, ре зуль та тив ність та еко но міч на до ціль ність
фун к ці о ну ван ня під при єм ст ва оці ню єть ся не ли ше аб со лют ни ми, а й від нос -
ни ми по каз ни ка ми, до чис ла яких на ле жить сис те ма по каз ни ків рен та бель нос -
ті10. Цим ав то ром про по ну єть ся для оцін ки ді ло вої ак тив нос ті й ефек тив нос ті
фун к ці о ну ван ня під при єм ст ва та кож ви ко рис то ву ва ти спів від но шен ня тем пів

6 Еко но міч ний ана ліз: На вчаль ний по сіб. За ред. проф. Ф.Ф. Бу тин ця. – Жи то мир: ПП
“Ру та”, 2003. – 680 с.

7 Ко ва лев В.В. Фи нан со вый ана лиз.– 2-е изд., пе ре раб. и доп. – М.: Фи нан сы и ста тис -
ти ка, 2000 – 512 с.

8 Островсь ка О. Оцін ка фі нан со во го ста ну під при ємств в умо вах стан дар ти за ції фі нан со -
вої звіт нос ті // Бух гал терсь кий об лік і аудит. – 2003. – № 2. – С. 28.

9 Кра ма рен ко Г.О. Фі нан со вий ана ліз і пла ну ван ня. – К.: Центр на вчаль ної лі те ра ту ри,
2003. – С. 224.

10 Там само.
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змі ни при бут ку, об ся гу ре алі за ції, су ми ак ти вів (ка пі та лу), по каз ни ки ефек -
тив нос ті ви ко ри стан ня ви роб ни чих ре сур сів (за галь на фон до від да ча ви роб ни -
чих фон дів, або їх обо рот ність, про дук тив ність пра ці, фон до оз б ро є ність, обо -
рот ність обі го вих кош тів) та ко е фі ці єнт стій кос ті еко но міч но го зро стан ня
під при єм ст ва11.

За слу го вує на ува гу дум ка В.О. Мец про до ціль ність ви зна чен ня ін дек су ді -
ло вої ак тив нос ті, який ха рак те ри зує ефек тив ність під при єм ниць кої ді яль нос ті й
об чис лю єть ся як до бу ток обо рот нос ті обі го во го ка пі та лу за ана лі зо ва ний пе рі од
на рен та бель ність основ ної ді яль нос ті12. Цей ав тор вва жає, що оцін ку ді ло вої ак -
тив нос ті слід про во ди ти за якіс ни ми та кіль кіс ни ми по каз ни ка ми і про по нує для
її ана лі зу ви ко рис то ву ва ти 18 по каз ни ків13.

Низ ка ав то рів не ви ді ля ють в окре мий на прям фі нан со во го ста ну ді ло ву ак -
тив ність, од нак на во дять по каз ни ки обі го вих кош тів та ме то ди їх ана лі зу. До та -
ких по каз ни ків від но сять на сам пе ред по каз ни ки обо рот нос ті обі го вих кош тів та
їх окре мих еле мен тів. 

Ана ліз ме то дик свід чить, що ав то ри про по ну ють для оцін ки ді ло вої ак тив -
нос ті од ні й ті ж по каз ни ки, ли ше з різ ним сту пе нем де та лі за ції.

Сис те ма по каз ни ків ді ло вої ак тив нос ті вті лю єть ся у до дер жан ні так зва но го зо -
ло то го пра ви ла еко но мі ки під при єм ст ва, яке ви ра жа єть ся та ким спів від но шен ням:

Тп > Тр > Та >100%, (1.1)

де Тп – темп зро стан ня (змен шен ня) при бут ку;
Тр – темп зро стан ня (змен шен ня) об ся гу ре алі за ції;
Та – темп зро стан ня (змен шен ня) вар тос ті ак ти вів (ва лю ти ба лан су).

Ця за леж ність озна чає, що еко но міч ний по тен ці ал під при ємств зрос тає, ви -
руч ка від ре алі за ції (до хід) ви пе ред жає при ріст ак ти вів, а при ріст фі нан со во го ре -
зуль та ту ви пе ред жає при ріст ви руч ки від ре алі за ції.

На наш по гляд, по каз ни ки ді ло вої ак тив нос ті до ціль но роз ді ли ти на два рів ні:
клю чо ві по каз ни ки (для екс прес-ана лі зу) і до дат ко ві (для по глиб ле но го ана лі зу).
Клю чо ви ми по каз ни ка ми є: ко е фі ці єнт стій кос ті еко но міч но го зро стан ня, ко е -
фі ці єнт обо рот нос ті обо рот них ак ти вів, ко е фі ці єнт обо рот нос ті влас но го ка пі та -
лу, ко е фі ці єнт ді ло вої ак тив нос ті, три ва лість фі нан со во го цик лу.

Для ви зна чен ня ре зер вів зро стан ня ді ло вої ак тив нос ті до ціль но ви зна чи ти
до дат ко ві по каз ни ки обо рот нос ті: ко е фі ці єнт обо рот нос ті за па сів, три ва лість
обо рот нос ті за па сів, ко е фі ці єнт обо рот нос ті кош тів у роз ра хун ках, три ва лість
обі гу кош тів у роз ра хун ках, ко е фі ці єнт обо рот нос ті кре ди торсь кої за бор го ва -
нос ті, три ва лість обо ро ту кре ди торсь кої за бор го ва нос ті, три ва лість опе ра цій но -
го цик лу.

11 Кра ма рен ко Г.О. Фі нан со вий ана ліз і пла ну ван ня. – К.: Центр на вчаль ної лі те ра ту ри,
2003. – С. 224.

12 Мец В.О. Еко но міч ний ана ліз фі нан со вих ре зуль та тів та фі нан со во го ста ну під при єм ст -
ва: на вчаль ний по сіб ник. – К.: Ви ща шк., 2003. – С. 278.

13 Там само.
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Ана ліз ді ло вої ак тив нос ті та йо го ре зуль та ти за зміс том і об ся га ми ви хо дять
за ме жі од нієї стат ті. То му зу пи ни мо ся на окре мих йо го важ ли вих фраг мен тах.

У про це сі ана лі зу ді ло вої ак тив нос ті на ми оці не но тем пи змі ни вар тос ті ак -
ти вів, об ся гу ре алі за ції та фі нан со во го ре зуль та ту за 2003–2005 ро ки (табл. 1).

Ана ліз да них табл. 1 дає змо гу твер ди ти, що ли ше на ЗАТ “Про дукт” ре алі -
зу єть ся за леж ність “зо ло то го пра ви ла” еко но мі ки, оскіль ки тем пи зро стан ня при -
бут ку сут тє во пе ре ви щу ють тем пи збіль шен ня ви руч ки від ре алі за ції, які, в свою
чер гу, є ви щи ми від тем пів зро стан ня ва лю ти ба лан су. На ін ших під при єм ст вах
спів від но шен ня між тем па ми змі ни цих основ них по каз ни ків ді яль нос ті свід чить
про ско ро чен ня еко но міч но го по тен ці а лу, не ефек тив не ви ко ри стан ня ре сур сів
та не знач ний роз мір при бут ку чи збит ко ву ді яль ність (ВАТ “Со няш ник” про тя -
гом 2003–2005 ро ків, ВАТ “Ком п лект” і ТОВ “Мо да” у 2005 ро ці по рів ня но з
2004-м). Основ ни ми при чи на ми зни жен ня цих по каз ни ків є змен шен ня об ся гів
ви роб ниц т ва, зро стан ня со бі вар тос ті та низь ка кон ку рен тос п ро мож ність ви ро -
бів, пе ре на си че ність рин ку.

Ді ло ва ак тив ність під при єм ст ва у фі нан со во му ас пек ті про яв ля єть ся пе ре ду -
сім у швид кос ті обо ро ту йо го кош тів. На ми про ана лі зо ва но рі вень і ди на мі ку різ -
но біч них фі нан со вих ко е фі ці єн тів обо рот нос ті (табл. 2) на ТОВ “Мо да”.

Т аб  ли  ця 2. Основ ні по каз ни ки ді ло вої ак тив нос ті ТОВ “Мо да” 
у 2002–2005 ро ках*

* Таб ли ця скла де на ав то ром на осно ві звіт них да них під при єм ст ва.

Т а б  ли  ця 1. Тем пи змі ни при бут ку, ви руч ки від ре алі за ції і ва лю ти ба лан су*

* Таб ли цю скла де но ав то ром на осно ві да них під при ємств.
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За ува жи мо та ке: ко е фі ці єнт за галь ної обо рот нос ті ка пі та лу від об ра жає швид -
кість обо ро ту (кіль кість обо ро тів за пе рі од) за галь но го ка пі та лу під при єм ст ва. Як
вид но з табл. 2, у ди на мі ці про слід ко ву єть ся йо го спад, а са ме: 2005 ро ку кіль -
кість обо ро тів ста но ви ла 1,68, що на 0,91 мен ше від 2003 ро ку та на 0,86 – від
2004-го. А це озна чає, що ста ло ся зни жен ня ефек тив нос ті їх ви ко ри стан ня.

Що до ко е фі ці єн та обо рот нос ті го то вої про дук ції, який від об ра жає швид кість
обо ро ту го то вої про дук ції, то у ди на мі ці та кож за зна че но йо го спад, за ра ху нок
змен шен ня чис то го до хо ду (ви руч ки від ре алі за ції), а та кож за ра ху нок збіль шен -
ня за па сів го то вої про дук ції. По рів ня но з 2002 ро ком у 2005-му йо го швид кість
змен ши ла ся на 4,04 обо ро ту, а по рів ня но з 2003-м – на 2,53 та з 2004 ро ком –
на 1,78 обо ро ту. Та кий спад зу мов ле ний зни жен ням по пи ту на про дук цію під -
при єм ст ва. 

Спо сте рі га єть ся та кож спад у ди на мі ці й ко е фі ці єн тів обо рот нос ті де бі торсь -
кої за бор го ва нос ті. Оскіль ки під при єм ст во пе рей ш ло 2002 ро ку на ви роб ниц т во
про дук ції з да валь ницької си ро ви ни, у ди на мі ці цей по каз ник змен шив ся від
2003 ро ку на 3,08, а від 2004-го – на 1,0 і ста но вив 4,77. У зв’яз ку з не вчас ним
над ход жен ням кош тів це під при єм ст во не має змо ги у ви зна че ні тер мі ни по га -
си ти пла тіж ні зо бов’язан ня, про що й свід чить спад ко е фі ці єн та обо рот нос ті кре -
ди торсь кої за бор го ва нос ті у 2005 ро ці до 25,05.

Швид кість обо ро ту влас но го ка пі та лу, тоб то йо го ак тив ність, ха рак те ри зує
ко е фі ці єнт обо рот нос ті влас но го ка пі та лу. У ди на мі ці за зна че но йо го спад, що
по яс ню єть ся зни жен ням об ся гу про да жу про дук ції. Так, 2002 ро ку цей ко е фі ці -
єнт ста но вив 12,7, 2003-го – 4,86, 2004-го – 3,72, а 2005 ро ку – 2,3, що на 1,42
мен ше по пе ред ньо го 2004 ро ку. Та ким чи ном, зна чен ня всіх по каз ни ків ді ло вої
ак тив нос ті під при єм ст ва змен ши ло ся у ди на мі ці, що не га тив но ха рак те ри зує йо -
го ді яль ність.

Авто ром ме то дом лан цю го вих під ста но вок про ве де но фак тор ний ана ліз ко -
е фі ці єн та стій кос ті еко но міч но го зро стан ня по шес ти про мис ло вих під при єм -
ст вах Він нич чи ни за 2000–2005 ро ки. Для ана лі зу ви ко ри ста но роз ши ре ну мо -
дель, на ве де ну у ро бо ті14. До слід жу вав ся вплив на стій кість еко но міч но го
зро стан ня се ми та ких чин ни ків: час т ка ре ін вес то ва но го у ви роб ниц т во при бут -
ку; рен та бель ність ре алі зо ва ної про дук ції; обо рот ність влас них обі го вих кош тів;
за без пе чен ня влас ни ми обі го ви ми кош та ми; лік від ність по точ них ак ти вів; час -
т ка ко рот ко тер мі но вих зо бов’язань у ка пі та лі під при єм ст ва; ко е фі ці єнт фі нан -
со вої за леж нос ті.

Ре зуль та ти ана лі зу при во дять до ви снов ку, що на всіх до слід жу ва них під при -
єм ст вах ко е фі ці єнт стій кос ті еко но міч но го зро стан ня в окре мі ро ки май же не
змі ню вав ся. На прик лад, на ВАТ “Ком п лект” цей по каз ник 2002 ро ку по рів ня но
з 2000-м зріс ли ше на 0,0054 пун к та, а 2004-го у зі став лен ні з 2002 ро ком він
змен шив ся на 0,004 пун к та. 2005 рік під при єм ст во за кін чи ло зі збит ком, то му цей
по каз ник не ви зна чав ся.

14 Мар ка рьян Э.А., Ге ра си мен ко Г.П. Фи нан со вый ана лиз. – “ПРИОР”, 1996. – 160 с.
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Чин ни ка ми, що по зи тив но впли ну ли на ко е фі ці єнт стій кос ті еко но міч но го
зро стан ня у 2002 ро ці по рів ня но з 2000-м, є: час т ка ре ін вес то ва но го при бут ку,
рен та бель ність ре алі зо ва ної про дук ції, час т ка ко рот ко тер мі но вих зо бов’язань у
ка пі та лі та ко е фі ці єнт фі нан со вої за леж нос ті. Змен шен ня до слід жу ва но го по каз -
ни ка ста ло ся під впли вом лік від нос ті по точ них ак ти вів, упо віль нен ня обо рот нос ті
влас них обі го вих кош тів, за без пе чен ня влас ни ми обі го ви ми кош та ми.

У 2004 ро ці по рів ня но з 2002-м на ВАТ “Ком п лект” не знач но під ви щи ли ко -
е фі ці єнт стій кос ті еко но міч но го зро стан ня та кі чин ни ки: час т ка ре ін вес то ва но -
го у ви роб ниц т во при бут ку, за без пе чен ня влас ни ми обо рот ни ми кош та ми, лік -
від ність по точ них ак ти вів та ко е фі ці єнт фі нан со вої за леж нос ті. По гір ши ли
стій кість еко но міч но го зро стан ня усі ін ші чин ни ки. За галь не зни жен ня цьо го по -
каз ни ка за 2002–2004 ро ки ста но ви ло 0,004 пун к ту.

На під при єм ст ві ДП “Пре стиж” ко е фі ці єнт стій кос ті еко но міч но го зро стан -
ня у 2005 ро ці зни зив ся по рів ня но з 2004-м на 0,057 пун к та, в то му чис лі зріс на
0,478 пун к та внас лі док час т ки ре ін вес то ва но го у під при єм ст во при бут ку. Усі ін -
ші чин ни ки не знач но по гір ши ли цей по каз ник. Зок ре ма зни жен ня рен та бель -
нос ті ре алі зо ва ної про дук ції зу мо ви ло змен шен ня ко е фі ці єн та стій кос ті еко но -
міч но го зро стан ня на 0,536 пун к та.

На ЗАТ “Про дукт” 2005 ро ку спо сте рі га ло ся не знач не зро стан ня цьо го по -
каз ни ка, яке по рів ня но з 2004-м ста но ви ло 0,119 пун к ту. Це по ліп шен ня най -
біль шою мі рою за без пе чи ло зро стан ня рен та бель нос ті ре алі зо ва ної про дук ції
(0,0927 пун к та) і обо рот ність влас но го ка пі та лу (0,0234 пун к та). Усі ін ші чин ни -
ки справ ля ли на ди на мі ку стій кос ті еко но міч но го зро стан ня вкрай не знач ний по -
зи тив ний вплив або змен шу ва ли йо го. Ана ло гіч ний стан спо сте рі гав ся й на ін -
ших під при єм ст вах.

На пря ми зро стан ня ді ло вої ак тив нос ті під при єм ст ва зу мов ле ні знач ною мі -
рою при зна чен ням йо го про дук ції. Так, низь ка ді ло ва ак тив ність ВАТ “Со няш -
ник” є на сам пе ред на слід ком не до ви ко ри стан ня ви роб ни чих по туж нос тей, що
спри чи не но від сут ніс тю си ро ви ни для пе ре роб лен ня. Проб ле ма за без пе чен ня си -
ро ви ною сьо год ні до сить ак ту аль на для усіх під при ємств Укра ї ни, які зай ма ють -
ся пер вин ним пе ре роб лен ням олій ної си ро ви ни. Під при єм ст ва цієї га лу зі по тре -
бу ють особ ли вої ува ги і з бо ку дер жа ви, і з бо ку ін вес то рів. Основ ним на пря мом
розв’язан ня цієї проб ле ми, на на шу дум ку, є впро вад жен ня ін вес ти цій но го про -
ек ту що до збіль шен ня олій ної си ро ви ни. Роз роб лен ня й по рів нян ня на ми двох
ін вес ти цій них про ек тів що до за без пе чен ня під при єм ст ва в не об хід ній кіль кос ті
си ро ви ною при во дить до ви снов ку, що най до ціль ні ше ін вес ту ва ти ви ро щу ван ня
си ро ви ни без по се ред ньо під при єм ст вом на орен до ва них зем лях.

ДП “Пре стиж” спе ці а лі зу єть ся на об роб лен ні при род ної си ро ви ни. Йо го
про дук ція ви ко рис то ву єть ся для ви го тов лен ня кош тов нос тей. Під при єм ст во за -
без пе че не су час ни ми ви роб ни чи ми по туж нос тя ми, ви со ко про фе сій ни ми кад ра -
ми і здат не знач но збіль ши ти об ся ги ви роб ниц т ва і про даж ви ро бів, які ко рис -
ту ють ся по пи том на на ці о наль но му та між на род но му рин ку. Основ ний чин ник,
який стри мує на ро щу ван ня об ся гів ви роб ниц т ва, від сут ність якіс ної си ро ви ни.
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Для її за ку пів лі в ін ших кра ї нах (в Укра ї ні во на від сут ня) під при єм ст ву не об хід -
но от ри ма ти дов го тер мі но вий кре дит. Про ве де ні на ми роз ра хун ки да ють змо гу
зро би ти ви сно вок про еко но міч ну до ціль ність кре ди ту ван ня за ку пів лі в до стат -
ній кіль кос ті си ро ви ни, що за без пе чить збіль шен ня об ся гів ви роб ниц т ва і, як на -
слі док, зро стан ня ді ло вої ак тив нос ті під при єм ст ва.

ВАТ “Ком п лект” має усі ви роб ни чо-фі нан со ві мож ли вос ті для на ро щу ван -
ня об ся гів ви роб ниц т ва. Та на рин ку збу ту йо го ви ро бів до сить гос т ра кон ку рен -
ція. Отже, основ ний на прям роз ши рен ня ді яль нос ті під при єм ст ва й зро стан ня
ді ло вої ак тив нос ті по ля гає в оп ти мі за ції асор ти мен ту, під ви щен ні кон ку рен то -
спро мож нос ті ви ро бів, ін тен си фі ка ції мар ке тин го вої ді яль нос ті.

Го лов ним на пря мом роз вит ку ТОВ “Мо да” і зро стан ня йо го ді ло вої ак тив нос -
ті є осво єн ня но вих кон ку рен тос п ро мож них мо де лей ви ро бів на осно ві удос ко на -
лен ня ор га ні за ції ви роб ниц т ва і по шук по тен цій них спо жи ва чів шля хом гли бо ко -
го до слід жен ня сег мен та ції рин ку. Спра ва в то му, що віт чиз ня ний ри нок збу ту
пе ре на си че ний низь ко якіс ни ми де ше ви ми ви ро ба ми за кор дон но го ви роб ниц т ва.

ЗАТ “Про дукт” си ро ви ною у не об хід ній кіль кос ті за без пе че не, але йо го ма -
те рі аль но-тех ніч на ба за за ста рі ла. Ри нок збу ту про дук тів хар чу ван ня, які ви роб -
ляє під при єм ст во, ха рак те ри зу єть ся ви со ким рів нем кон ку рен ції. В цій си ту а ції
го лов ним на пря мом зро стан ня ді ло вої ак тив нос ті під при єм ст ва є по даль ше тех -
ніч не пе ре ос на щен ня ви роб ниц т ва, впро вад жен ня су час них тех но ло гій. Ці за хо -
ди да ють мож ли вість осво ї ти ви роб ниц т во но вих ви ро бів, під ви щи ти їх кон ку -
рен тос п ро мож ність і збіль ши ти об ся ги про да жу.

Ді ло ва ак тив ність – до во лі ши ро ке по нят тя й охоп лює май же всі ас пек ти ро -
бо ти під при єм ст ва. Ді ло ву ак тив ність мож на роз гля да ти в ши ро ко му ас пек ті, тоб -
то як еко но міч ну ді ло ву ак тив ність, і у вузь ко му – як фі нан со ву ді ло ву ак тив ність.
У цій стат ті ми роз гля ну ли ді ло ву ак тив ність у двох ас пек тах, але пе ре ва гу на да -
ва ли фі нан со вій ді ло вій ак тив нос ті. 

Огляд лі те ра ту ри з ме то дич них під хо дів що до оцін ки ді ло вої ак тив нос ті при во -
дить до ви снов ку: хоча над до слід жен ням цієї проб ле ми пра цю ють ба га то ав то рів,
єди ної ме то ди ки оцін ки ді ло вої ак тив нос ті під при ємств Укра ї ни по ки що не ма. 

На осно ві ре тель но го ана лі зу іс ну ю чих у лі те ра ту рі під хо дів на ми об ґ рун то -
ва но ме то ди ку оцін ки ді ло вої ак тив нос ті під при єм ст ва, яка пе ред ба чає су куп -
ність якіс них та кіль кіс них по каз ни ків і ал го рит ми їх об чис лен ня. По каз ни ки ді -
ло вої ак тив нос ті на під при єм ст вах Він нич чи ни свід чать про її низь кий рі вень і
спад на пе ре важ ній біль шос ті під при ємств. Основ ни ми на пря ма ми зро стан ня ді -
ло вої ак тив нос ті, за леж но від при зна чен ня про дук ції під при єм ст ва, є за без пе чен -
ня в не об хід них об ся гах ви со ко якіс ною си ро ви ною, онов лен ня ма те рі аль но-тех -
ніч ної ба зи, під ви щен ня кон ку рен тос п ро мож нос ті ви ро бів, по шук но вих рин ків
збу ту.
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